
Referat fra Generalforsamling i Ny Havnegades beboerforening d. 20. 11. 2012. 

Tilstede var 26 beboere fra Ny Havnegade. 

1. Valg af dirigent 

Som dirigent blev valgt Annetterose Dyrby nr.71 

2. Formandens beretning 

Først fremlagde formanden (Preben Huus Jensen fra nr. 54) formandsberetningen. Han fortalte han om de 

2 arrangementer der havde været i det forløbne år:  

1) D. 29. april 2011 var der arrangeret rundvisning på Horsens Kunstmuseum for beboerne i Ny 

Havnegade.  Kunsthistoriker Bente Hammershøj fortalte kompetent og levende om Kviums 

opvækst og kunst, samtidig med at vi så specialudstillingen af Kvium.  

2) I august blev den traditionelle sommerfest afholdt med god tilslutning og godt vejr. Jarl Rolighed 

Larsen fra nr. 50 havde lavet en interessant tur rundt i kvarteret, hvor man kunne lære nyt om det 

område man syntes man kendte. Der blev lavet mad over grill, afholdt lotteri med fine præmier, 

som Erik fra nr. 32 havde fået doneret fra velvillige sponsorer i kvarteret, men også fra Mokka T, 

der har tilknytning til gaden. Desuden blev der spillet op til dans af Ramsbjerg Spillemændene.  

Næste år ser vi gerne at endnu flere deltager. Datoen fastsættes allerede nu til d. 17.august 2013, 

så sæt gerne kryds i kalenderen . 

De 100 kr. i kontingent har vist sig at være godt til at konsolidere vores økonomi. 

Der er oprettet en hjemmeside, som formanden vil rundsende, så man kan se referatet fra 

generalforsamlingen.  En overvejelse kan være om der skal betales for en pæn hjemmeside med en enkelt 

adresse?  

Formanden spurgte til ønsker til arrangementer specielt i foråret?  

Under den efterfølgende debat fremkom mange indlæg: 

Forslag til arrangementer: 

1. Øl smagning. 

2. Loppemarked foran alle husene. 

3. Sejltur på fjorden med sejlbåde som ejes af folk i gaden eller med Tenna rundtursbåden. 

4. Fastelavnsfest for børn og børnebørn af gaden ( Erik vil godt stå for dette sammen med andre 

interesserede. ) 

5. Musling tur eller svampetur med den lokale naturvejleder. 

6. Rundtur på havnen hvor man hører om havnens historie.  

7. Rundtur på og i Boller slot. 

Andre ønsker og forslag  

Angående festen i gaden viser det sig at nogen ikke var kommet, fordi datoen blev ændret og man havde 

forpligtet sig til anden side. At datoen bliver meldt tidligt ud synes man er godt.  Der var også et forslag om 

musik længere end til kl. 22.  

Der var et forslag om at undersøge muligheden for at få et beboerhus/ forsamlingshus/medborger hus eller 

aktivitetshus i denne del af byen. Det blev foreslået (af en dagplejemor i gaden), om man evt. kunne få 



stillet det hvide hus i Lunden til rådighed? Jette undersøger videre ved kommunen. Hvis kommunen kunne 

leje Dana Feeds kontorer eller andet til formålet, ville det også være interessant.  

Det blev også foreslået at man kunne placere en halv telefonpæl hvor den tidligere telefonboks stod i 

gaden til udveksling af oplysninger beboerne imellem.  Der var også interesse for, om der igen kunne blive 

åbnet for udsyn fra gaden ned til havnen, som der var tidligere. Det kræver nedrivning af en del af Dana 

Feeds bygninger. Dette vil Jarl undersøge.  

3. Kassereren aflægger regnskab 

Regnskabet blev fremlagt af Lasse Byrge. Foreningen har d.d. en formue på kr. kr. 4825,67. Gadefesten 

balancerede med et underskud på kr. 34,-. Regnskabet blev godkendt. 

4. Fastsættelse af kontingent 

Kontingentet for 2013 blev fastsat til kr. 100,- pr. husstand. 

5. Valg til bestyrelsen 

 Jette Julius nr.50, Erik Nørgård nr. 32 og Majbrit Spangsbjerg Schultz nr.15 var på valg. Erik og Majbrit 

stillede op igen og blev valgt.  Jette stillede ikke op igen. Kirsten Ravn, som har været suppleant blev nu 

valgt til i bestyrelsen og Jarl R. Larsen fra nr. 50 blev foreslået og valgt til suppleant.  

6. Valg af revisor 

Freddy Steinbrenner nr. 47 blev genvalgt. 

7. Indkomne forslag 

Der var ikke kommet forslag. 

8. Evt.  

Intet til evt. 

 

Formanden sluttede generalforsamlingen og takkede dirigenter for veludført direktion. 

 

Efter kaffe- og kagepausen  

Efter kaffepausen holdt  Jarl et foredrag om Horsens Midtbys arkitektur som: ”the good, the bad and the 

ugly”. Foredraget,  der blev ledsaget af mange fine billeder, fik et stort og velfortjent bifald. 

 Afslutningsvist blev det fortalt, at man kan få bevilget rente og afdragsfrie lån til forbedring af facader og 

andet i Ny Havnegade via Horsens Bygningsforbedringsfond. Ansøgningsfrist er april.  

Referat ved Jette Julius.  


